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 محل انجام محاسبات

  
  

   

است. در اين صورت ريشة كدام معادله فقط شامل اين عدد صحيح5ضرب نصف يك عدد صحيح در مجموع همان عدد و عدد قبل خود برابر باحاصل- 1

 است؟

1 (x x2 + + =4 4 0    2 (x x2 − + =3 2 0  

3 (x x2 − + =2 8 0    4 (x x2 − + =4 4 0  

1 6در شكل زير از كنار هم قرار گرفتن - 2 واحد كمتر باشد،6مساحت مربع3مستطيل يكسان يك مربع ساخته شده است. اگر مساحت هر مستطيل از

 ترين مستطيل كدام است؟اختلاف طول و عرض كوچك

1 (1    2 (2 

3 (/1 5    4 ( /2 5  

xهاي معادلةمجموع ريشه - 3 x
x x

− −− =
+ −

2 1 3 2
2 2  ، كدام است؟3

1 (−4  2 (4  3 (6  4 (12 

xy ةاگر رابط - 4  كدام است؟zمقابل تابع باشد؛ حاصل

1 (70 

2 (56  

3 (42  

4 (84  

(F)رابطة بين دما برحسب - 5 Fبه صورت(C)گرادو درجة سانتيفارنهايت C= +10 18 است. چند درجه افزايش دما برحسب فارنهايت معادل320

 گراد است؟درجة سانتي30افزايش

1 (32  2 (86     3 (22  4 (54  

دقيقه15وقت پيشنهادي: كل كتاب  مباحث  )1(رياضي و آمار
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  3: صفحة  انسـانيدوازدهم    1404ـرمه11 -هديهآزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

fنمودار تابع خطي - 6 (x) (m )x n= − + −2 )، از نقطة1 , )− −1 1x −اي به طولها را در نقطهعبور كرده و محور 1
mقطع مي5 كـدام+nكنـد. 

 است؟

1 (− 2
5    2 (1

5      3 (−1    4 (9
2 

bهاياگر ميانة داده - 7 ,b ,b ,b− + +3 2 ,هايبا ميانة داده5 ,a , ,a ,−1 7 5 6 bبرابر بوده و18 > >aو0 <11 گاه كدام گزينه رابطةباشد، آن13

 ؟را صحيح بيان كرده استbوaميان

1 (a b− =2 1  2 (a b+ =2 1  3 (a b+ =2 1  4 (a b− =2 1 

 ؟ها كدام استاست. انحراف معيار آن1،2،2،2،3،3،4،5قدرمطلق انحراف از ميانگين يك سري داده به صورت - 8

1 (2  2 (3  3 (4  4 (9 

هـاياست. اگر ميانگين داده30و ميانگين دنبالة سمت راست برابر20دادة آماري متمايز، ميانگين دنبالة سمت چپ برابر33ي،ادر نمودار جعبه - 9

 ها چقدر است؟ن كل دادهباشد، آنگاه ميانگي25داخل و روي جعبه برابر

1 (28  2 (30  3 (35  4 (25 

ي از ميانگين نمـرات رياضـي واگر نمودار پراكنش نگاشت زير مربوط به نمرات دروس رياضي و علوم، علي و رضا باشد و ميانگين نمرات رياضي و علوم عل -10

bنمره بيشتر باشد،2علوم، رضا a−؟كدام است 

1 (1   

2 (2  

3 (3  

4 (4 
5 10

5
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 محل انجام محاسبات

  
  

  

pاگر گزارة -11 q∧نادرست و گزارةq p∨درست باشد، ارزش گزارة~ (p q) ~ (q p) ∨  ؟كدام است 

3p  ) همواره نادرست است.2  است.) همواره درست1 4q  بستگي دارد.) به ارزش  بستگي دارد.) به ارزش

pدر حالتي كه ارزش گزارة -12 (q r) ∨r  ؟باشدنادرستدرست باشد، چقدر احتمال دارد كه گزارة

1 (1
2  2 (4

7  3 (3
7  4 (5

8 

  به زبان رياضي كدام است؟» هاستضرب آنمجموع معكوس مربعات دو عدد حقيقي و مخالف صفر بزرگتر از حاصل«عبارت -13

1 (x ,y ≠ 0،xy
x y

+ >2 2
1 1     2 (x ,y ≠ 0،xy

x y
>

+2 2
1  

3( x ,y ≠ 0،( ) xy
x y

+ >21 1    4 (x ,y ≠ 0،( ) xy
x y

>
+

21  

اينمودار تابع چند ضابطه -14

x , x
. x

f (x)
, x

x , x

≥
 − < <=  = −
 + < −

2 0
1 1 0
3 1

1 1

  كدام است؟

1 (  2 (    

3 (  4 (  

axاگر -15 xf (x)
x ax

+
=

+

2

2
3

3
fنفي باشد، مقداريك تابع ثابت با برد م ( ) a+3كدام است؟  

1 (−3  2 (−4  3 (−2  4 (−1  

دقيقه15وقت پيشنهادي: كل كتاب  مباحث  )2(رياضي و آمار
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 محل انجام محاسبات

fاگر -16 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 3 5 4 2 7 5 6 g(x)و تابع0 x= +2 gDبا1 = g باشد، تابع
f

  كدام است؟

1 ({( , ) , ( , / ) , ( , )}3 2 4 8 5 7 10    2 ({( , ) , ( , / ) , ( , ) , ( , )}3 2 4 7 5 7 5 6 0    

3 ({( , / ) , ( , / ) , ( , / )}3 2 5 4 7 5 7 7 54 ({( , / ) , ( , / ) , ( , ) , ( , )}3 2 5 4 8 5 7 5 6 0  

17- f fباشد، حاصلبه صورت زيراگر نمودار تابع ( ) f ( )A
[ ] [ ]
− + −

=
π − +

2 1 1 3
1 2[ ]   نماد جزء صحيح است.)كدام است؟ (

1 (1
3  

2 (1
4  

3 (1
2  

4 (2
5  

}صورتيليون تومان بهحقوق كارمندان يك شركت برحسب م -18 , ,a , , , ,a , }+13 8 18 14 30 2 9است. اگر خط فقر افراد اين شركت به روش ميانگين،9

a  ؟كدام استميليون تومان باشد،

1 (22  2 (23  3 (24  4 (25 

عنوان سال پايه در نظر گرفتـه شـود، درصـد تـورم  بهاست. اگر سال125، برابر1399و در سال305، برابر1402شاخص بهاي كالايي در سال -19

 ؟چقدر است1399نسبت به سال

1 (144  2 (134  3 (128  4 (132 

 ؟درصد برسد، چند شغل جديد بايد ايجاد شود5بهكه نرخ بيكارينفر شاغل هستند. براي آن2000نفر و2400در يك جامعة آماري جمعيت فعال -20

1 (180  2 (240  3 (120  4 (280 

  

1399
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 است؟نادرستتلحاظ تاريخ ادبيابهشده از عبارت زيركدام بخش مشخص - 21

  آورند،به شـمار ميدر زمرة آثار غيردينيهاي كوچكي كه آنها رااست. حتي رسالهآثار ديني زردشتيبيشتربه زبان پهلوي تأليف شدهآثاري كه«
)1( )2  (  )3(  

  .»آثار ادبي منثور و منظوم اين زبان باقي مانده استنيز رنگ ديني دارند. » يادگار زريران«مانند
      )4(  
1 (1   2 (2    3 (3   4 (4  

 است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت - 22

  يابد.قصيده است و قالب غزل نيز در اواخر اين دوره رشد مي ،خراساني ةالف) قالب عمدة شعر دور
  ند.هاي مشتركي دارشود كه ويژگيب) سبك خراساني بر حسب زمان، به سه سبك فرعي ساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي

  ج) تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد كردند باعث شد كه در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.
هايي كـهها دامنة موضوعات آن گسترش يافت و بر پيچيدگي بيان، قدرت عواطف، عمق افكار و انديشهد) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه

  افزوده شد. ،دموضوع شعر پارسي بو
  اند. هاي فردي شاعران و نويسندگاني است كه آن مكاتب را پرورش دادههاي ادبي معمولاً محصول ويژگيها و سبكهـ) مكتب

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 هاي پنجم و ششم است؟كدام بيت مربوط به سبك شعر سده - 23

ــرا1 ــر) مــ ــتاختــ ــدار گشــ ــه بيــ خفتــ
  

ــه ب ــدر انديشـ ــز انـ ــه مغـ ــتبـ ــيار گشـ سـ
  

ــد2 ــه تهديـ ــر) بـ ــماگـ ــغِ حكـ ــد تيـ بركشـ
  

ــــــم و بكـــــــمبماننـــــــد كروبيـــــــان صـ
  

شب بر طرف ماهتا كه او را جوشن است از تيره) 3
  

اسـتروشـنراز من در عشق او پيدا چـو روز 
  

اسـت) آمد شب و از خواب مرا رنـج و عـذاب 4
  

اي دوست بيار آنچه مـرا داروي خـواب اسـت  
  

 ؟يابيدنميجعدر كدام گزينه، س - 24

بر بامِ مارويمينام ما، خوشاي يوسف خوش) 1
  

اي درشكســـته جـــامِ مـــا، اي بردريـــده دامِ مـــا  
  

بـريبري تـو پـاره پـاره مـياز مه ستاره مي) 2
  

 اكشـاني دايـه ر  بري گه مـيگه شيرخواره مي  
  

ــي) 3 تـت مـ هـ دســ ــن  اي كــ اـري بكـ ــد كــ رسـ
  

ــيچ   ــد هـ ــو نيايـ ــز تـ ــيش از آن كـ ــارپـ كـ
  

ه، بـر كف ـ ) 4 ه   ةاول بگير آن جـامِ مـ آن پيـر نـ
  

ساقيامستانمست گردد پير ده، رو سويچون  
  

 است؟» تكرارموازنه و«و داراي» ترصيع«فاقدكدام بيت - 25

جـز عشـقت نگـزينم  ز جفاي تو حـزينم، بـه) 1
 

جز ايـن كـار نـدارم  هوسي نيست جز اينم، به
  

ــا  ) 2 ــي بارهــــ ــراي دلــــ ــد از بــــ برنــــ
  

بــــــراي گلــــــي خارهــــــاخورنــــــد از
  

تـرراسـتگوي) مغ بـا مغـان بـه طـوع ز مـن 3
  

ــع ز مــن ســازگارترســگ ــه طب ــا ســگان ب ب
  

روز تو و دولــتت قــــرين  بـــادفرخنــده) 4
  

بـاد عــمر تــو و بخـت تــو جــوانپايـنـده
  

دقيقه10وقت پيشنهادي: كل كتاب  مباحث  )1(علوم و فنون ادبي
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 كدام بيت داراي هر دو نوع جناس است؟ -26

زهــره گــر ايــن چنــگ مــن آرد بــه چنــگ) 1
  

جــــان ســــخن آرد بــــه چنــــگتــــارك  
  

ــن  ) 2 ــام كـ ــر شـ ــه هـ ــد قافلـ ــت صـ طاعـ
  

ــن     ــام كــ ــه در شــ ــج و نافلــ ــبح حــ صــ
  

بيشــه شــد آن دشــت و در آنجــا نمانــد  ) 3
  

اي از دشــــت در آنجــــا نمانــــد  ريشــــه  
  

ــگ  ) 4 ــته تنــ ــي او پســ ــن از تنگــ در دهــ
  

ــگ     ــته تنــ ــكر بســ ــگ شــ راه دل آن تنــ
  

 است؟نادرستخط عروضي، در كدام گزينه، - 27

  جاست: هر جا ك ت يي ت فَر ر جان جاستي تفرّج آن) هرجا كه توي1

 ) نعره برآورده فلك كرده كر: نَع رِ بر آ ور د ف لَك كَر د كَر2

 ) گر او هست حقّا كه من نيستم: گ رو هست حق قا ك من نيس تَم3

  شَر من د گيحاصلي نبود به جز شرمندگي: حا صِ لِ بي حا صِ لي نَب ود بِ جز) حاصل بي4

 است؟نادرستقافيه در كدام ابيات - 28

بكــــش از كــــف روحانيــــانســــبحهالــــف) 
  

فكــــــن در صــــــف نورانيــــــانرخنــــــه  
  

كرســــي بــــه زمــــين بــــر فــــروپايــــةب) 
  

مـــــذلت بنشـــــين گـــــو بـــــر اوگـــــرد  
  

خـــوش اســـتزميـــنشج) بـــاغ عناصـــر كـــه
  

ــت     ــش اســـ ــوا دلكـــ ــده هـــ آب گوارنـــ
  

غنچــــه گــــرهازد) بســــت جيــــب ســــمن
  

د چمــــن از ســــبزه گــــره  گــــربافــــت  
  

 ) الف، د4  ) ج، ب3  ) ب، د2  ) الف، ب1

 باد صبا در كدام گزينه متفاوت با كاركرد آن در بيت زير است؟آورينقش پيام - 29

اي نفــــــس خــــــرم بــــــاد صــــــبا  «
  

ــده ــار آمــــ ــر يــــ ــااز بــــ  »اي مرحبــــ
  

ــي؟  1 ــوازش قلمـ ــاند نـ ــه رسـ ــرم كـ ) ز دلبـ
  

كنــد كرمــيپيــك صــبا گــر همــيكجاســت
  

ــار2 ــان ي ــاز  ) نش ــم ب ــه پرس ــفركرده از ك س
  

گفــتصــبا پريشــانگفــت بريــدهرچــهكــه
  

ــي آورد  3 ــم آگهـ ــبا دوشـ ــاد صـ ــيم بـ ) نسـ
  

ــوتهي آورد   ــه ك ــم رو ب ــت و غ ــه روز محن ك
  

دمي خواهم كـه يـابم زنـدگي  ام عيسي) مرده4
  

ــره ــويش را  هم ــوي خ ــت ب ــبا بفرس ــاد ص ب
  

 مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟ - 30

تــــواني دل خلــــق ريــــش) مكــــن تــــا1
 

كنَــي بــيخ خــويش  كنُــي مــيوگــر مــي  
  

) چنـــين اســـت گردنـــده كـــار جهـــان  2
  

ــه   ــانكــ ــور را در زمــ ــد ســ ــاتم كنــ مــ
  

ــردات  3 ــه فـ ــه روزي بـ ــن در همـ ــه كـ ) نگـ
  

بــــد تــــا نبينــــي بــــد مكافــــاتمكــــن  
  

ــرت  4 ــران از بـــ ــنگ گـــ ــداز ســـ ) مينـــ
  

ــرت     ــر سـ ــد بـ ــازگردد فتـ ــون بـ ــه چـ كـ
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 هستند؟نادرستدام موارد از ديدگاه تاريخ ادبياتك- 31

  الف) سلمان ساوجي، از شاعران قرن هشتم، در غزل توجه خاصي به سعدي و حافظ داشت. 
  ب) در دورة شاهرخ تيموري هنرمندان مورد حمايت او قرآن كريم و شاهنامه را با خط خوش و تصاوير زيبا آراستند. 

  در علم عروض، قافيه، بديع و نقد شعر در قرن هفتم به قلم شمس قيس رازي نگاشته شد. ترين آثارج) از نخستين و مهم
  گشا را با استفاده از اطلاعاتي كه طي سفرهايش و كارهاي ديواني به دست آورده بود، نوشت. د) عطاملك جويني كتاب تاريخ جهان

  رسد. از مباحث عرفاني اختصاص دارد و با تمثيل و حكايت به پايان مي، اثر فخرالدين عراقي، به يكي»نامهعشاق«هـ) هر فصل از مثنوي
  ) ب ـ د4  ) ب ـ هـ3  ) ج ـ د2  ) الف ـ ب1

 باشد؟مينادرستكدام گزينه در رابطه با نثر دورة عراقي - 32

  ي آوردند.روح رو بيوهاي متواليهاي مصنوع، بيشتر به ظاهرسازي و تصنع پرداختند و به سجع) اديبان در كتاب1
 د.) مدعيان عرفان، اصالت خود را از دست دادند و به درسي كردن و پيچيده جلوه دادن مفاهيم آن پرداختند. كتاب عرفاني مهمي نيز نوشته نش2

ادگي در همـة متـونهاي قديم انجـام گرفـت. ايـن س ـ هايي به نثر ساده بر تاريخنويسينويسي در اين دوره به اسلوب ساده رواج يافت و حاشيه) تاريخ3
 كمابيش يكسان است.

  كرد.گويي را در هرات تشويق ميرا امير عليشير نوايي به تركي نوشت. او همچنين از افرادي بود كه تركي» اللغّتينمحاكمة«) كتاب4
 ترتيب دربارة ويژگي كلامي كدام شاعر آمده است؟موارد زير به - 33

  كند. اي ميها و الفاظ محاوره استفادة ويژهالمثلر است و از ضربهاي رنگين مشهواو در ابداع معاني و خيال -
  هاي شعرش است.انگيز و سرشار از ابهام و تخيلات رمزآميز از ويژگيهاي رنگين و خيالهاي پيچيده و استعارهمضمون -
  .اند و از پركارترين شاعران زبان فارسي استاو را خداوندگار مضامين تازة شاعري دانسته -
  ) صائب تبريزي ـ بابا فغاني شيرازي ـ وحشي بافقي2  ) كليم كاشاني ـ صائب تبريزي ـ بيدل دهلوي1
  ) صائب تبريزي ـ وحشي بافقي ـ كليم كاشاني4  ) كليم كاشاني ـ بيدل دهلوي ـ صائب تبريزي3

 ... .جز بههاي ادبي سبك هندي در همة ابيات مشهود است،ويژگي- 34

ــور آيينــة دل روشــ1 ــه عكــس) زي ني باشــد ن
  

خانة تاريك را شمعي به از صد صـورت اسـت  
  

) هوس تو هـيچ طبعـي نپـزد كـه سـر نبـازد 2
  

ز پــي تــو هــيچ مرغــي نپــرد كــه پــر نريــزد
  

) با گهر از صدف پـوچ گذشـتن سـهل اسـت  3
  

عشق فدا نتوان كـرد  دو جهان چيست كه در
  

) ســر ز دنبــال خــودآرا برنــدارد چشــم شــور4
  

ست حسن بـال و پـر طـاووس را  محضر قتل ا
  

 است؟نرفتهكاردر كدام گزينه، تشبيه به - 35

ــر1 ــش) بـ ــود  آتـ ــرهّ عـ ــم طـ ــد از خـ فكنـ
  

صــــبا بــــوي عنبــــر گرفــــت  نســــيم  
  

وان قطـرة بـاران كـه برافتـد بـه گـل سـرخ ) 2
  

چون اشك عروسي است برافتـاده بـه رخسـار    
  

ز تـــف دلـــم بركننـــد شـــمعهمســـايگان) 3
  

گاه زير آب (تفَ: گرمـا) شد چراغ روز شبانچون  
  

كرسي نشسـتساق من بر آهنين) تا كه لرزان4
  

ــرزدمــي   آواي مــنســاق عــرش از آه صــوربل
  

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )2علوم و فنون ادبي (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  9: صفحة  هم انسـانيدوازد    1404ـرمه11 -هديهآزمون
 

 

 ؟شودنميديده» مجاز«در كدام بيت، -36

) برفــــت رونــــق بــــازار آفتــــاب و قمــــر1
  

ز بس كه ره بـه دكـان تـو مشـتري آموخـت  
  

ــم عشــق  2 ــودم از غ ــرآورده ب ــو ب ــان غري ) چن
  

گشــتگــر مــيقتم زهــره نوحــهكــه بــر مــواف
  

) بــاز آ كــه در فــراق تــو چشــم اميــدوار  3
  

دار بـــر االله اكبـــر اســـتچـــون گـــوش روزه
  

خبــرگــواري آب اســت بــي) صــائب ز خــوش4
  

هــر كــس كــه از ســفال ننوشــيده اســت آب
  

 نوع استعاره در كدام بيت متفاوت است؟ - 37

بوي من ياد كنـي بعـد از ايـن  ) اي گل خوش1
  

گــوي مــناره بــود بلبــل خــوشســعدي بيچـــ
  

گــر پســته را بــه قنــد نهفتنــد ديگــران  ) 2
  

ــد را   ــيده قن ــو پوش ــط ت ــرد خ ــته ك در پس
  

ــي) 3 ــت و م ــه غرب ــرو ب ــه م ــا ك ــدگفت باري
  

ــد   ــر، مرواريـ ــه بـ ــه لالـ ــر، بـ ــرگس تـ از نـ
  

پـيش از آنـم كـه بـه ديـوانگي انجامـد كـار ) 4
  

ــي ــد همـ ــت پنـ ــيمعرفـ ــذرفتمداد و نمـ پـ
  

 ؟نيستدوريوزن كدام گزينه - 38

ــا  1 ــويي از عن ــاك بش ــر پ ــاني اگ ــينة خاق ) س
 

ــاگري   ــد ثن ــيش كن ــو را ب ــيش خــدايگان ت پ
 

گـزان) رفتم هنگام خـزان سـوي رزان دسـت2
 

ــه ــرا  نوح ــر ورق زرد م ــد ه ــو ش ــو ت ــر هج گ
 

) مستم اگر باده نيسـت لعـل لـب يـار هسـت  3
 

گــو مــي تلخــم مبــاش شــربت ديــدار هســت
 

لقـــــايي) حـــــدي نـــــداري در خـــــوش4
 

فزايــــــيمثلــــــي نــــــداري در جــــــان
 

 است؟نشدهكدام بيت در وزني همسان سروده - 39

ــوش  1 ــد نُ ــر چــه ديدن ــه ه ــدعيان ك ــن م ) اي
 

ــود دروش ــة خــ ــه داس كهنــ ــد بــ كردنــ
 

ــوايي  2 ــره هــ ــردان تيــ ــرخ گــ ــا چــ ) بــ
 

دارد هميشـــــــه قصـــــــد جـــــــدايي  
 

) گفتي به غمم بنشين يا از سـر جـان برخيـز  3
 

خيـــزمفرمـــان برمـــت جانـــا، بنشـــينم و بر
 

ــراب  4 ــك دل خ ــد مل ــت نكن ــكر غم ــا لش ) ت
 

ــي ــوا م ــه ن ــود ب ــز خ ــان عزي ــتمتج فرس
 

 تقابل معنايي دارد؟ ،كدام بيت با ديگر ابيات - 40

كسييك كوچه راه از بيهمسفربا عقل گشتم) 1
 

هــاريشــه دامــنم از خــار اســتدلالشــد ريشــه
 

ــد  ) 2 ــت بركنــ ــان از وي عنايــ ــك زمــ يــ
 

كنــــدهــــا مــــيعقــــل زيــــرك ابلهــــي
 

وهم خوانـش آنــك شـهـوت را گـداســت) 3
 

هاســــتوهــــم قــلب نـــقــد زر عــقـل
 

جويي ز لطف حـق سـنا  اي سنايي گـر همي) 4
 

عقل را قربان كــــن اندر بارگــــاه مصـطفي  
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 ترتيب هر كدام از موارد زير با كدام گزينه انطباق دارد؟ به - 41
  نهاييدر تگوش دادن به موسيقيـ
  هاي سيگار كشيدنآموزان در مدرسه با آسيبآشنا كردن دانشـ
  هاها و محدوديتفرصتـ
  هنجار اجتماعيـ
  دروغ نگفتنـهاي اجتماعيپديدهـپذيريجامعهـكنش فردي )1
  احترام گذاشتن ـهاي طبيعيپديدهـكنترل اجتماعيـيفردكنش )2
  پوشيدن لباس مشكي در عزاداري ـهاوژي و رسانهتكنولـپذيريجامعهـكنش فردي )3
 ها با نژادهاي متفاوتبرابري انسانـهاي اجتماعيپديدهـكنترل اجتماعياجتماعي ـكنش )4

 هاي زير با چه مفاهيمي در ارتباط هستند؟ترتيب هر كدام از عبارت به - 42
 ـ فرو ريختن يك جهان اجتماعي

 هـ فرهنگ يك قوم، قشر، صنف يا گرو
 ـ جهان اجتماعي شبيه به يك بازي گروهي است.

 ـ نظم اعضا در بدن موجودات زنده
آيد ووجود ميهاي ناسازگار با فرهنگ ـ فرهنگ غالب ـ اعضاي جامعه فرهنگ مشترك دارند ـ براساس اراده و خواست اعضا بهوجود خرده فرهنگ )1

 كند.با ارادة اعضا تغيير مي
در حفظ فرهنگ خود ـ خرده فرهنگ ـ وظايف، حقوق و انتظاراتي براي هر نقش وجود دارد ـ براساس آگاهي و ارادة اعضاناتوان بودن يك نسل )2

  كند.آيد و با اراده اعضا تغيير نميوجود نمي به
آيد و با ارادة اعضاوجود نميدهد ـ براساس آگاهي و خواست اعضا بهمخالفت با فرهنگ عمومي ـ فرهنگ عمومي ـ وجود نظم تكويني را نشان مي )3

  كند.تغيير مي
وجودـ خرده فرهنگ ـ افراد ديگر متناسب با اين وظايف انتظاراتي دارند ـ براساس اراده و آگاهي اعضا بهمشابه) ساخت جهان اجتماعي جديد و4

 كند.آيد و با ارادة اعضا تغيير نمينمي
  نشانة كدام گزينه است؟ترتيب، هر عبارت معنا يا مفهومِ، علت و به - 43

  كند.ها و هنجارها و نمادها كه براي رفع نياز معيني از افراد و جهان اجتماعي اختصاص پيدا مياي از عقايد و ارزشمجموعه ـ
  هاي عميق جهان اجتماعيسرايت تغيير در هنجارها به لايه ـ
  پذير است و دانايي از ناداني بهتر استانسان تربيت ـ
  و اقتصاد، سياست، تعليم و تربيت ـ تحول و تغيير بنيادين جهان اجتماعي ـ هنجار و ارزشخانواده) 1
  ها و عقايدنهاد اجتماعي ـ باقي ماندن جهان اجتماعي ـ ارزش) 2
  هانهادهاي اجتماعي ـ تحول و تغيير بنيادين جهان اجتماعي ـ عقايد و ارزش) 3
  هاـ عقايد و ارزشنهادهاي اجتماعي ـ تداوم جهان اجتماعي) 4

  هاي اجتماعي است. كدام گزينه پيرامون آن درست است؟شناسان دربارة تاريخ (سرگذشت و سرنوشت) جهاناي از جامعهتصوير زير، نظرية عده - 44
شبيههاي اجتماعيجهانماركس معتقدند همة ودوركيماسپنسر،كنت،شناسان اعم از آگوستجامعهازاي) عده1

اند وزندهموجودنوعشبيه يكآنهاهمةيعنيكنند؛ميطينيزرايكسانياساس مسيرهمينبر ويكديگرند
  تفاوتي ندارند.

دربعضي وترندپيشرفتهواحد،مسيرايندرآنهاازبعضيگيرند؛قرار ميخطيكدرجوامعهمةديدگاه،اين) در2
الگويراپيشرفتهجوامعبايداند،ماندهعقبتاريخيلحاظبهكهيجوامع واندماندهپيشرفته، عقبجوامعبامقايسه

  دهند كه نظرية استعمار، گوياي آن است.قرارحركت خود
 وهاآرمانبراساسها نيزتمدن وهافرهنگ. آوردميوجودبهراخودمناسبتمدن وفرهنگاجتماعي،) هرجهان3

  پيمايند.ولي در نهايت همة آنها يك راه را ميكنندميدنبالراتحولاتيخود،هايارزش
هويتحفظباآنهاازيكهيچاماكنند؛استفادهتجربيات يكديگرازتوانندميدارندكهمتقابليروابطبامختلفاجتماعيهايجهانديدگاه،اين) در4

  .ادامه دهدراديگريمسيرتواندنميخود

دقيقه 8وقت پيشنهادي: كل كتابمباحث  )1(شناسيجامعه

�
ابتدا جوامع

مدريالن جوامع
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 ترتيب)دهد؟ (بهدرستي نشان ميزير را بهبودن مواردغلطكدام گزينه صحيح يا - 45
  كنند.برند و برايمان بازگو ميمي  در اين صورت ديگران به آن پيبخشي از هويت ناآگاهانه است. ـ
  كنند.هاي اساسي آن نيز تغيير ميدر بازتوليد هويت اجتماعي، با گذر زمان و پذيرش تغييرات، ويژگي ـ
  وجود امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت است. ةهويت، نشان ةوجود نظريات متفاوت دربار ـ
  ابعاد الهي و فطري و هويت فردي و اجتماعي انسان، از ديرباز مورد توجه پيامبران و اولياي الهي بوده است. ـ
  غ ـ غ ـص ـص )4  ص ـص ـ غ ـغ )3  ص ـ غ ـص ـغ )2  ص ـص ـ غ ـص )1

هاي تشويقشود، كدام نوع از روششود و روشي كه توسط همسالان انجام ميكار گرفته ميترتيب، روشي كه توسط ادارات براي پاداش و مجازات به به -46
  تري دارد؟يك آثار و نتايج عميقو تنبيه است و كدام

    ) رسمي ـ غيررسمي ـ غيررسمي2    ) رسمي ـ غيررسمي ـ رسمي1
 ) غيررسمي ـ رسمي ـ رسمي4    ـ غيررسمي) غيررسمي ـ رسمي3

 گردد؟ترتيب تعارض فرهنگي چيست و علل دروني آن به كدام مورد باز مي به - 47
ها در تقابلهايي از زندگي را كه با عقايد و ارزشدهد و شيوهشود كه بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ مي) به تغييرات هويتي گفته مي1

  هاي اجتماعي ديگرآورد. ـ تأثيرپذيري از جهانميهستند، به دنبال
هاي اجتماعي را بر اساستواند كنشيابد و جهان اجتماعي نميهاي يك جهان اجتماعي تداوم مي) گاهي شيوة زندگي ناسازگار با عقايد و ارزش2

  هاي اعضاي جهان اجتماعيها و فعاليتفرهنگ خود سامان دهد. ـ نوآوري
هاي اجتماعي را بر اساستواند كنشيابد و جهان اجتماعي نميهاي يك جهان اجتماعي تداوم ميندگي ناسازگار با عقايد و ارزش) گاهي شيوة ز3

  هاي اجتماعي ديگرفرهنگ خود سامان دهد. ـ تأثيرپذيري از جهان
ها در تقابلهايي از زندگي را كه با عقايد و ارزششيوهدهد وشود كه بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتماعي رخ مي) به تغييرات هويتي گفته مي4

  هاي اعضاي جهان اجتماعيها و فعاليتآورد. ـ نوآوريدنبال ميهستند، به
 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟هاي زير، بهصحيح يا غلط بودن عبارت - 48

هاي خود باها و ارزشآن جهان اجتماعي، با حفظ عقايد، آرمانشود كهالف) زمينة گسترش و پيشرفت يك جهان اجتماعي، در صورتي فراهم مي
  ها را بپذيرد.هاي اجتماعي ديگر تعامل داشته باشد و عناصري را از جهان اجتماعي ديگر بگيرد و الزاماً بدون تغيير آنجهان

هنگ يونان و روم، تنها عناصر عقلي اين دو فرهنگ را اخذبه دليل اهميتي كه اسلام براي عقل و عقلانيت قائل است، جهان اسلام در مواجهه با فرب)
 ها دخل و تصرف كرد.هاي مختلف آنشناسي توحيدي خود در دانشكرد و به تناسب جهان

كندت ميهاي عميق آن سرايهاي خود پافشاري نكند، داد و ستد فرهنگي به لايههاي ديگر، بر عقايد و ارزشاگر جهان اجتماعي در تعامل با جهانج)
 شود.هاي خود پشت كند، دچار تحولات هويتي ميو درصورتي كه به مرور زمان، به عقايد و آرمان

دليل اينكه مرعوب قدرت اقتصادي و سياسي برتر غرب گشتند، به خودباختگي فرهنگيبسياري از جوامع غيرغربي، در رويارويي با جهان غرب، بهد)
  شود.زدگي ياد ميغربعنوانگرفتار شدند كه از آن به

 ) ص ـ غ ـ ص ـ ص4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1
 است؟نادرستيك از موارد زير،كدام- 49

اوليةدهد، كنشگري قدرتمند است ولي قدرت او، نامحدود است و براي تأمين نيازهايدليل اينكه كارهاي خود را با علم و اراده انجام ميالف) انسان به
  خود به كمك ديگران احتياج دارد.

  توانند بر ارادة ديگران تأثير بيشتري بگذارند، از قدرت اجتماعي كمتري برخوردار هستند.ب) كساني كه در زندگي، براي رسيدن به اهداف خود مي
 .گيردشد، اقتداري غيرمشروع شكل ميج) هنگامي كه قدرت برخلاف حكم و قانون الهي باشد و تبعيت از قدرت هم از روي احساس رضايت با

هايها و آرمانتواند بدون سياستي مناسب به ارزشاي دارد و نميهاي ويژهها و ارزشد) هر جهان اجتماعي به تناسب هويت و فرهنگ خود، آرمان
  خود دست يابد. 

ها و اصول حاكم بر نظام سياسي را تعيين و اقتدارعقايد، ارزشطرفه است چرا كه نظام فرهنگيهـ) رابطة بين نظام سياسي و فرهنگي، يك رابطة يك
  كند.نظام سياسي را تأمين مي

  »الف«و» ج«و» ب) «4  »ب«و» الف«و» هـ) «3  »هـ«و» ب« و» د) «2  »د«و» ج«و» الف) «1
 ترتيب هر يك از عبارات زير مؤيد كدام موضوع است؟ به - 50

  دهيم.براي تهيه و توليد وسايل ضروري زندگي و رفع نيازهاي مادي و معيشتي خود و ديگران انجام ميهاي روزمره كهـ آن دسته از فعاليت
  اي هويتي است.هاي اجتماعي مسئلهـ تأمين جمعيت مناسب براي جهان

  ـ هجوم اقتصادي به ايران در زمان قاجار
  نگ و معاني آن است ـ اخذ امتياز رويتر) كنش اجتماعي ـ افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة گسترش فره1
  ) كنش اقتصادي ـ كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي به منزلة محدود شدن گسترة آن است ـ اخذ امتياز رژي2
  هاي اجتماعي ديگر باشد ـ صنايع مونتاژساز بسط و تسلط جهانتواند زمينه) كنش اقتصادي ـ كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي مي3
  افزاريابد ـ فروش جنگي ـ هر چه حاملان و عاملان يك فرهنگ بيشتر باشند آن فرهنگ بسط بيشتري مي) كنش مال4
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 است؟نادرستهاي زير در ارتباط با ويژگي آزادي درست و ويژگي تعهد و مسئوليت،يك از گزينهترتيب كدام به - 51

شمول ديگرهاي جهانها پاسخ داده شود. ـ به اين ويژگي براساس ارزشهاي بنياديني دارد كه بايد به آن) آدمي دربارة مرگ و زندگي خود پرسش1
  شود.مانند حقيقت، معنويت و عدالت پاسخ داده مي

آن، قدرت مقاومت ازشوند. ـ در صورت عدم وجوداش ميكنندة رهايي از قيدوبندهايي است كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انساني) تأمين2
  شوند.ها به موجوداتي منفعل تبديل ميشود و آنآدميان سلب مي

كشي ظالمانة برخي از برخيشود. ـ مانع دو قطبي شدن جهان و بهرهها و نيازهاي متفاوتي مواجه مي) انسان در شرايط تاريخي مختلف با پرسش3
  شود.ها ميديگر و در نتيجه مانع پايمال شدن حقوق انسان

  هاي مختلف است.) به معناي رهايي از يك امر براي رسيدن به امر ديگر است. ـ معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش4
 باشد؟هاي زير ميترتيب كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش به - 52

  كنند؟وجو ميجهان غرب جست ةـ چه كساني هويت خود را در حاشي
  عمار فرانو چيست؟نو و استـ وجه اشتراك استعمار

  گيرند؟كشورها را در اختيار ميسايربازار و سياستكنترلـ در استعمار نو كشورهاي استعمارگر از چه طريقي
  نشاندههاي دستپذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ استعمارگران پنهان ـ دولت )1
  صاديپذيرندگان برتري فرهنگي جهان غرب ـ مجريان پنهان ـ قدرت اقت )2
  پذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ استعمارگران پنهان ـ قدرت اقتصادي )3
  نشاندههاي دستپذيرندگان برتري اقتصادي جهان غرب ـ مجريان پنهان ـ دولت )4

با كدام» اي ديني با تفاسير دنيويتوجيه هنجارها و رفتاره«و» ديدار سران كشورهاي اروپايي با پاپ«ترتيب در ارتباط با انواع سكولاريسم، عبارات به - 53
  گزينه ارتباط دارند؟

ـ افراد هواي نفساني خود را دنبال ت.تر از آن خواهد داششود و حياتي حيواني يا پستاگر انسان به ابعاد دنيوي خود محدود بماند، گمراه مي) 1
 كنند.يني پنهان ميكنند بلكه در قالب مفاهيم دكنند ولي به صورت آشكار و رسمي اظهار نميمي

شودجهاني است. ـ باورهايي را شامل ميشناختي فرهنگ معاصر غرب است و به معناي اصالت انسان دنيوي و اينترين ويژگي انسان) اومانيسم مهم2
 دهد.جهاني قرار ميهايي از باورهاي معنوي و ديني را در خدمت اهداف دنيوي و اينكه بخش

هاي انساندر رويكرد سكولار، همة ظرفيت -اي است در خدمت اهداف معنوي. دي دنيا هدف مستقلي نيست بلكه خود وسيله) در فرهنگ ديني، آبا3
 گردد. جهاني ميها و اهداف دنيوي و اينمتوجه آرمان

عنواناست كه از آن بههاي جديد ديني شده) رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان، سبب پيدايش و رشد برخي نهضت4
 كنند.جهاني ميداران ناگزير هنجارها و رفتارهاي ديني خود را توجيه دنيوي و اينشود. ـ در جهان غرب، دينپروتستانتيسم ياد مي

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟بودن عبارات زير، بهغلطصحيح يا - 54
  .هاي عميق فرهنگ غرب تسري دادي به لايههاي سطحهاي روشنگري، سكولاريسم را از لايهـ فلسفه

  .ـ در دورة رنسانس، فرهنگ غرب به تفسير غيرتوحيدي فرهنگ يونان و روم باستان بازگشت
  .داري بودشود، نوعي بردهياد ميليبراليسمـ نظام ارباب ـ رعيتي در غرب كه از آن با عنوان

  .دهم براي اولين بار پديد آمدفود كه در اواسط قرن هاي فني و اقتصادي بهب صنعتي، مجموع نوآوريقلاـ ان
  ص ـ غ ـص ـ غ) 4  ص   ـ غ ـ غ ـص) 3  غ ـ غ ـص ـص) 2  ـ ص ـ غـ غغ) 1

دقيقه 7وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )2شناسي (جامعه
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 شده در كدام گزينه، درست است؟هر دو عبارت مطرح - 55

تعماري، جغرافياي فرهنگي جديدي را براي ديگردنبال فتوحات اسهاي استعماري درآمدند و بهها در مسير توسعة خود به صورت قدرت) دولت، ملت1
هاي قومي، نژادي و تاريخي، در عرض فرهنگ اسلاميوجود آوردند. ـ هويت مناطق درون امپراتوري عثماني هويتي اسلامي بود و ويژگيها بهفرهنگ

  شد.تعريف مي
ها براي هر يك ازشناختند و كاملاً سكولار بودند. ـ دولت ملتميهاي پيشين، خود را با هويت ديني نحاكميتهاي جديد برخلاف) دولت، ملت2

  هاي جهان شكل گرفت.هاي جديد در ساير بخشمناطق تحت تصرف خود، هويت جديدي ساختند و بدين ترتيب، دولت، ملت
بخشعنوان عنصر هويتاسلام نيز بهشود و دينسازي جديد، ابعاد نژادي و قومي مناطق تحت تصرف امپراتوري عثماني برجسته مي) در هويت3

هاي جديد، از همين عناوينها براي دولت، ملتسازيهاي جديد اغلب قومي و ناسيوناليستي است و در هويتگردد. ـ هويت دولت، ملتمعرفي مي
  استفاده شده است.

ي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند. ـ پيش از فروپاشيبار در اروپاهاي سياسي، اقتصادي جديدي بودند كه نخستينها حاكميت) دولت، ملت4
 هاي استعماري، كشورهاي جديد تأسيس شدند و براي هر يك از آنان هويت ملي جديدي تعريف شد.عثماني، به تناسب مناطق تحت نفوذ دولت

 كدام است؟» الف، ب، ج«ترتيب، مصاديق به -56

 نظريه شرايط اجتماعي

 اننفي حق حيات مستمند ج

 ايامپراتوري رسانه الف

پردازانضامن پيشرفت جامعه از ديدگاه نظريه
 ليبرال

 ب

  يافته ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ درهم ريختن نظام ارباب، رعيتيپذيري كشورهاي كمتر توسعه) آسيب1
  ) از بين رفتن آزادي افراد ـ نفي مالكيت خصوصي ـ آزادي فعاليت صاحبان سرمايه2
  شناسي ـ افزايش جمعيتپيدايش طبقة جديد ـ ابزاري شدن جامعه )3
  ها ـ ظهور سوسياليسمداري ـ جنگ تمدن) توسعة سرمايه4

  ، صحيح است؟»بحران اقتصادي«اما در رابطه باغلط» اصطلاحات سياسي مشابه شمال و جنوب«ترتيب، كدام گزينه در رابطه با به - 57
هاآنمسيربايدكشورهاساير وكشورهاي ديگرندالگويثروتمند، وصنعتييافته به اين نكته اشاره دارد كه كشورهاينيافته و توسعه) اصطلاح توسعه1

هاي اقتصاديبحرانازناشيفشارهايدارند،كهابزارهاييازاستفادهبابينند،ميكههاييآسيبوجودداران بادهند. ـ در اين بحران، سرمايهادامهرا
  دهند.ميانتقالخردتوليدكنندگان وضعيفاقشاربهرا

فرهنگيابعادبهكنند ونميمحدوداقتصاديابعادبهرافقير وكشورهاي غنيبيننزاع وچالشبرند كهميكار بهكسانيرامركز و پيرامون) اصطلاح2
راخودپيامدهاي وآثارسرعتاست؛ به همين دليل بهجامعهضعيف وفقيرقشرهايمتوجههموارهآنبهمربوطهايدارند. ـ آسيبتوجهنيزآن
  آشكار ساخت.جهانسطحدر

بهابتداكنند. ـ درميحلغيرغربياز كشورهايكشيبهرهطريقازراخوددرونيهايچالشغربي) براساس نظرية استعمارگر و استعمارزده، جوامع3
  بودند. هاآنداخليعواملو متأثر ازشدندميمحدودغربيكشورهاي

 وداشتهقراربلوك شرق و غرباز دوخارجكههستندكشورهاييجهان سومازمنظور واستغربداري بلوكسرمايهكشورهاياول،جهاناز) مراد4
  شود.منجرهاحكومتفروپاشيبهتواندمينشود،كنترلكهاند. ـ درصورتيبودههاآننفوذتحت
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  هر عبارت، پيامد، علت و پيامد كدام گزينه است؟ترتيب به - 58

  تجربيترديد در هويت روشنگرانة معرفت علمي ــ

  عنوان معتبرترين راه شناخت جهان در فرهنگ قرون وسطي.كليسا بهشناخته شدن كتاب مقدس و شهود آباءـ

  زير سؤال رفتن علم مدرنـ

  شدن به بحران معرفت شناختي ـ در نيمة اول قرن بيستم علم به امور طبيعي محدود شد.) مخدوش شدن استقلال معرفت علمي تجربي ـ منجر1

هاي غيرتجربي ـ ناديده گرفته شدن شناخت عقلي و تجربي ـ در نيمة دوم قرن بيستم، آشكار شد كهمشخص شدن وابستگي علم تجربي به معرفت) 2

  علم تجربي داراي مباني غيرتجربي است.

هاي هويتي فرهنگهاي غيرتجربي ـ سنجيده كردن شناخت از راه عقل و تجربه در دوران مدرن ـ ترديد در بنيانتجربي به معرفتوابستگي علم) 3

  غرب

شناختي جهان مدرن ـ ناديده گرفته شدن شناخت عقلي و تجربي ـ علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهان طبيعتترديد در هويت انسان) 4

  نيست.

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟بودن عبارات زير بهغلطاصحيح ي - 59

  ديدند.بيداري را در تقليد از رفتار فرنگيان مي،بيدارگران اسلاميمانندگرامنورالفكران غربـ

  سيس كردند، لژ آدميت و لژ بيداري ايرانيان بود.أاز اولين لژهايي كه منورالفكران در ايران تـ

  تركيسم بود.تاتورك، لغو تقويم هجري و انتشار اسكناس با نماد پانآاتماز جمله اقداـ

  تاريخي اين كشورها داشت. ةقدرت حاكمان سكولار در كشورهاي مسلمان، ريشه در پيشينـ

  ص ـص ـغ ـص )4  غ ـغ ـص ـغ )3  غ ـص ـص ـغ )2  ص ـغ ـغ ـص )1

 ط است؟ترتيب كدام گزينه با عبارات زير در ارتبا به -60

  بخش در مقابله با استعمارهاي آزاديـ افتراق انقلاب اسلامي ايران با انقلاب

  ـ پيامد انقلاب اسلامي ايران بر جهان غرب

  ـ اقدامات جهان غرب در مقابله با حركت مستقلي كه در جهان اسلام شكل گرفته است.

وجود آمدن رويكرد دنيوي و ديني به زندگي اجتماعي ـ ايجاد اختلافاتگرفت. ـ بهانقلاب اسلامي ايران در كانون قطب فرهنگي جهان اسلام قرار )1

  اي و مذهبي براي تضعيف جهان اسلامفرقه

هايگيري و گسترش انديشهگيري ضدآمريكايي و ضدصهيونيستي و ضدماركسيستي خود را اعلام كرد. ـ شكلانقلاب اسلامي ايران از آغاز جهت )2

  هاي ضد ايراني در سناي آمريكاپك از تصويب تحريم يمدرن ـ استقبال آ

هاي سكولاريسم ـگيري نظريهوجود آورد. ـ شكلبندي جديد فرهنگي بهبندي سياسي شرق و غرب يك قطبانقلاب اسلامي ايران بيرون از قطب )3

  جانبه در برابر حركت فرهنگي جهان اسلاماي همهجنگ رسانه

بخش در مقابله با استعمار قديم و حذفهاي آزاديانقلاب ،قط يك انقلاب سياسي نبود بلكه هويتي فرهنگي و تمدني داشتانقلاب اسلامي ايران ف )4

هاي پسها و آرمانشدند ولي در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتند. ـ از دست رفتن اعتبار ارزشكارگزاران مستقيم غرب موفق مي

  تفسيرهاي سكولار از اسلام و حمايت از اسلام آمريكايياز رنسانس ـ ارائه
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 شناسي اشاره دارد؟آوري اطلاعات در روانترتيب، هر عبارت به كدام روش جمع به -61

  گيري كند. ـ اين ابزار حساسيتي دارد از اين جهت كه نبايد متغيرهاي متفرقه را اندازه

  يافتگي آن است.وگوي معمولي، وجود هدف و سازمانبا گفتـ وجه تمايز اين روش

  دهيم.ـ در اين روش فرد بايد افكار خود را گزارش كند، سپس ما به آن نمره مي

  نامه ـ مشاهده) مصاحبه ـ پرسش2    نامه ـ مصاحبه) مشاهده ـ پرسش1

  ) آزمون ـ مصاحبه ـ مشاهده4    نامه) آزمون ـ مصاحبه ـ پرسش3

 شده، همخواني بيشتري دارد؟مطرحفاهيميك از مترتيب با كدامعبارات زير، بهيك ازهر -62

  گرايش بيشتر نوجوان به گروه همسالان نسبت به سابقـ

  هاپذيري نوجوانان و تغيير سريع حالات هيجاني آندليل افزايش تحريكـ

  .انديتؤتغييرات مربوط به جنس كه جزئي از علائم رشد و قابل رـ

  هاي جنسي اوليهويژگي ـتغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ـشد هيجانير) 1

  هاي جنسي ثانويهويژگي ـتغييرات فيزيولوژيكي و هورموني ـرشد اجتماعي) 2

  هاي جنسي اوليهويژگي ـها و اختلالات روانيبيماري ـرشد اجتماعي) 3

  ي جنسي ثانويههاويژگي ـها و اختلالات روانيبيماري ـرشد هيجاني) 4

 يابد؟كاهش بيشتري مي ،هاي زير، كارايي توجهيك از موقعيتدر كدام -63

  .كندآشپز ماهري كه هنگام آشپزي با تلفن همراه خود صحبت مي) 1

  .خوردفردي كه همزمان با تماشاي فيلم، غذا مي) 2

  .كندكاري كه هنگام رانندگي با سرنشينان ماشين صحبت ميتازه ةرانند) 3

  .چيندكارگري كه براي ساخت ديوار، همزمان با ريختن سيمان، آجرها را مي) 4

 هاي زير را مشخص كنيد.عبارتنادرستيترتيب، درستي يا به -64

  كنيم.وگوهاي گذشته را دقيق و با جزئيات بازگو ميـ ما خاطرات گذشته را تماماً با تصاوير آن به خاطر داريم و گفت

  ماند.خوانيم، عموماً از دقايقي تا روزهاي آينده در ذهن ما ميا ميـ نخستين باري كه مطلبي ر

  روند.شوند و از ميان ميشمار محرك هستند كه در لحظه وارد حافظة حسي ميـ بي

  ماند.تاي آن باقي مي 9مدت داريم، حداكثراي كه سعي در نگهداري در حافظة كوتاهكلمه15ـ از ميان

  ) د ـ د ـ ن ـ د4  ) د ـ ن ـ د ـ ن3  ـ ن ـ د ـ د) ن2  ) ن ـ د ـ ن ـ د1

شناسي، فرداي آن روز، آن درس را مرور كند و علي براي اينكـه بـه آموز كنكوري هستند، رضا عادت دارد بعد از مطالعة درس روانرضا و علي دانش -65

آمـوز در ترتيب، نتيجة مطالعة ايـن دو دانـشكند. بهاش را حذف ميهاي مورد هدف خود در طي روز برسد، استراحت ميان زمان مطالعههمة درس

 ارتباط با كدام يك از عوامل ايجاد فراموشي است؟

  ) گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات2    ) عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني1

 ) گذشت زمان ـ عدم رمزگرداني4    ) عوامل عاطفي ـ تداخل اطلاعات3

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب  شناسيروان
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 شده همخواني بيشتري دارد؟ام يك از موارد مطرحترتيب، با كدهاي زير بههركدام از عبارت - 66

 هاي اكتشافي حل مسئله كه بيشتر در مسائل رياضي كاربرد دارد.ـ يكي از روش

  هاي حل مسئله استفاده كنيم.سعي كنيم از اين روشـ بهتر است 
  باشد.مرحله مي 4هاي اكتشافي حل مسئله كه دارايـ يكي از روش

  شروع از آخرهايـ يك نمونه از روش
  ) روش شروع از آخر ـ تحليلي ـ روش خردكردن مسئله ـ مهندسي معكوس1
  ) روش بارش مغزي ـ اكتشافي ـ روش بارش مغزي ـ بارش مغزي2
 ) روش شروع از آخر ـ تحليلي ـ روش بارش مغزي ـ مهندسي معكوس3

 ) روش بارش مغزي ـ تحليلي ـ روش خردكردن مسئله ـ خردكردن مسئله4

تواند بين تغيير محل زندگي و دور شدن از خانواده واست. او نمياش، يك موقعيت شغلي مناسب پيدا كردهدر شهري غير از شهر محل زندگييممر -67
 باشد؟ها در آرزويش بوده، يكي را برگزيند. موقعيت فعلي مريم، بيانگر كدام مفهوم روانشناختي ميدوستان و داشتن شغل مناسبي كه سال

 ) ناكامي2    تعارض گرايش ـ گرايش) 1

  ) تعارض اجتناب ـ اجتناب4    ) تعارض گرايش ـ اجتناب3
 ترتيب در مورد عبارات زير درست است؟كدام گزينه به -68

  گويد كه استعداد يادگيري شنا را ندارد و بهتر است وقت خود را صرف آن نكند.علي مي ـ
  شود كه در مسابقات شكست بخورد.دهد و اين باعث مي يها خوب آموزش نمكند كه مربي آنـ سعيد فكر مي

 شود ـ علت شكست خود را به عامل بيروني نسبت داده است.) انگيزة بسيار كمي در آينده براي جبران فراهم مي1

  دارد.ميشود و دست از تلاش بر) علت شكست خود را به عامل بيروني نسبت داده است ـ فرد دچار نااميدي، يأس و دلسردي مي2
  گيرند ـ علت شكست خود را به عامل ناپايدار نسبت داده است.هاي خود به كار مي) توجيهي است كه اغلب افراد در مواجهه با شكست3
 باشد.) علت شكست خود را به عامل دروني نسبت داده است ـ اسناد سعيد مربوط به عاملي است كه كاملاً تحت كنترل او مي4

 هاي رواني را در نقش عامل يك مشكل جسماني قرار داده است؟ يكدام گزينه بيمار -69

، تغييرات او را به بيماري) پدربزرگ آيلين، اخيراً دچار تغييراتي در رفتار خود شده و به اطرافيان خود بدبين شده است. پزشك معالج پس از معاينه1
  دهد.برندة اعصاب مغز ربط ميتحليل

  شود. خورد تا سرحال بماند اما مدتي پس از مصرف، دچار تپش قلب و حالت تهوع ميمي) پويا هميشه سر كار قهوه2
  شود. كند و مصرف بيش از حد آن قرص باعث ايجاد اختلالات بينايي و حركتي در او ميبخش مي) فاطمه شروع به مصرف قرص آرام3
شود كه سردردهاي حسيندقيقه گرفتن شرح حال، متوجه مي15ك پس ازكند. پزش) حسين با علائمي از سردردهاي متعدد به پزشك مراجعه مي4

 ها و فشارهاي كاري شديد او بوده است. مربوط به استرس

 يك از علائم فشار رواني رخ داده است؟در هريك از ابيات زير كدام - 70

  مهايآيم / كه با تو گل كند مفصل به مفصل استخوانـ من از ترس زمستان سمت آغوش تو مي
  تو كه پر از دردسرمام يك من بيـ قرص سردرد و مسكنّ اثرش رفته و من / شده

  خوانمام پاك شدند / هركجا حرف غزل بود تو را ميـ شعرهايم همه از حافظه
  ـ خواهشي كردم بماند سيزده با من ولي / حجم اندوه مرا تا ديد او هم شد به در

  ) جسماني ـ هيجاني ـ شناختي ـ رفتاري2  ) هيجاني ـ جسماني ـ شناختي ـ رفتاري1
  ـ شناختي ـ جسماني) هيجاني ـ رفتاري4  ) هيجاني ـ جسماني ـ رفتاري ـ شناختي3
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  دقيقه50ويي: گدت پاسخم                                                                                   50تعداد سؤال: 
  

  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوممواد امتحاني گروهعنوان
  
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد  رديف

  10  80  71  10  1عربي، زبان قرآن  1

  10  90  81  10  2عربي، زبان قرآن  2

  10  100  91  10  منطق  3

  10  110  101  10  فلسفة يازدهم  4

  10  120  111  10  اقتصاد  5
  

  

 اصياصيآزمون اختصآزمون اختص
 ييــانسانانسان  ممــــدوازدهدوازده

 2 ةشمار ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

)  )تعيين سطحآزمون هديه

14014044سـال سـال  ––  مهرمهر 1111آزمـون آزمـون
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  آزمونآورندگانپديد
  

  اطراحان به ترتيب حروف الفب
  

نام طراحاننام درس

زاده، فرشيد كريمي،علي قهرمانرضا خانبابائي، مسعود عباسي،زاده فرد،جاني، احمد حسنولادي، محمدابراهيم توزندهپمحمد بحيرايي، ابوالفضل بهاري، هادي  رياضي و آمار
  محمد نظاميامير محموديان،عباس مالكي،

ور سيوكي،پنژاد، سجاد غلامفرهاد عليسيدعليرضا علويان،فام، رضا رنجبري،محمدامين داداشسعيد جعفري،ميرحسين اشتري، محسن اصغري،سيدعليرضا احمدي، ا  علوم و فنون ادبي
  ياسين مهديان، شيوا نظريمهرزاد مشايخي،مجتبي فرهادي، الهام محمدي،

فر،سيدآرش مرتضائيسيدمحمد مدني ديناني،ياسين ساعدي، فاطمه صفري، فاطمه قريبيان،بيدقي،آزيتا ،ريحانه امينياميرمهدي افشار،هانا احمدزاده،  شناسيجامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  محمدعرفان فرهاديفاطمه عبدالوند،حميدرضا توكلي، محمد حبيبي،فاطمه بيات،  روانشناسي

  خواه، سيدهادي هاشميسيدمحمدعلي مرتضوي، الهه مسيحور، كاظم غلامي، مسعود محمدي،پن، اسماعيل عليبياالله اصغري، نويد امساكي، ولي برجي، محمد جهانروح  زبان قرآن ،عربي

علي معزي، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري ،سپاهيبقا، حميد سوديان، موسيصابري، عرفان دهدشنيا، محمد رضاييسبا جعفرزادهاكدل،پواد، جمحمد آقاصالح  و فلسفهمنطق

  فاطمه صفري ، سيدمحمد مدني دينانيسارا شريفي،آفرين ساجدي،  اقتصاد
  

  
  :گزينشگران و ويراستاران

  
  مستندسازي ويراستاران گزينشگر و مسئول درس نام درس

  الهه شهبازي  محمد بحيرايي  آروين حسيني  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهييده فتحپس  فاطمه عبدالوند  علوم و فنون ادبي

  پورسجاد حقيقي كاهياميرمحمد قلعه  مليكا ذاكري  شناسيجامعه

  ورپنجهپمحمدصدرا  سينا غلامي  محمد حبيبي  روانشناسي

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  عربياحسان كلاته  زبان قرآن ،عربي

  سوگند بيگلري كاهياميرمحمد قلعه  سيده سميرا معروف  و فلسفهمنطق

  پورسجاد حقيقي  اللهييده فتحپس  يمهدي ضيائ  اقتصاد

  

  
  گروه فني و توليد

  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه  

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزديمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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۷۵-۷۱(:من أو إلی العربيّةعيِّن الأنسب في الجواب للتّرجمة(

﴾: وَ اجْعل لي لِسانَ صِدقٍ في الآخِرين ﴿-71

  ) در بين ديگران ياد نيكويي برايم قرار دادي!2  ) براي من در ميان آيندگان ياد نيكو قرار ده!1

  ندگان ياد نيكويم را قرار ده!) در بين آي4  ) يادي نيكو در ميان آيندگان قرار ده!3

»:قرأتُ في موسوعة کبيرة أنّ مُبيدات الحشرات و موادّ التّجميل و بعض العُطور تُصنع مِن النّفط أيضاً! «-72

  ام!سازند را در دانشنامة بزرگ خواندهها و لوازم آرايشي و بعضي از عطرها را همچنين از نفت ميكش) اينكه حشره1

  شوند!هاي حشرات و مواد آرايشي و بعضي از عطرها نيز از نفت ساخته ميبرندهام كه از بينبزرگ خواندهاي) در دانشنامه2

  شود!ها از نفت ساخته ميبو كنندهها و وسايل آرايش كردن و برخي از خوشكشالمعارف بزرگي خواندم كه حشره ة) در دائر3

  شود!هاي حشرات و وسايل آرايشي و برخي از عطرها همچنين از نفت درست ميندهبر) در دانشنامة بزرگي خوانده بودم كه از بين4

»:کانَ تيّار الماء في المحيط قد سحب سفينة إيرانيّة إلی الأعماق ولکنّ الدّلافين أنقذت بعض الغارقين! «-73

  دگان را نجات دادند!شها تعدادي از غرق) جريانات آب در اقيانوس كشتي ايراني را به اعماق كشيد، ولي دلفين1

  شدگان را نجات دادند!ها، غرقهاي ايراني را به اعماق كشيده بود، اما تعدادي از دلفين) جريان آب اقيانوس كشتي2

  شدگان را نجات دادند!ها برخي از غرق) بعد از آنكه جريان آب در اقيانوس يك كشتي ايراني را به اعماق كشيد، دلفين3

  شدگان را نجات دادند!ها برخي غرقانوس يك كشتي ايراني را به اعماق كشيده بود، ولي دلفين) جريان آب در اقي4

عيّن الصّحيح: -74

خاستم!ربراي بستن سه شير آبي كه باز بود، بقُمتُ بإغلاق ثلاث حنفيَّات الماء الّتي کانَت مَفتوحة!:) 1

 ي آن است كه به تو سود برساند و از تو سود ببرد!دوست صميمالصّديق الحميم هو الّذي ينفعک و ينتفع منک!:) 2

  درجه بچرخاند!170او قادر است كه سرش راهي تستطيع أن تُدير رَأسَها مِئتين وَ سبعين درجة!:) 3

  يابد!ها به پالايشگاه انتقال ميكشي از چاهنفت از طريق لولهيُنقل النِّفط مِن الآبار إلی المصافي عبر الأنابيب!:) 4

»:هاي ستمگر قرار مده!پروردگارا، ما را با گروه «-75

  ربَّنا، لا تَجعلْنا مع الأقوام الظّالمين!) 2  يا ربّ، لا تَجعلُنا مع الأقوام الظّالمين!) 1

  إلهي، لا تَجعلنا مع الأقوام الظّالم!) 4  ربّ، لا تَجعلْنا مع أقوام الظّالم!) 3

دقيقه10وقت پيشنهادي: كل كتابمباحث  )1(ربي، زبان قرآنع
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في المفهوم:الخطأعيّن -76

  ظهور جملة اشيا به ضد است / ولي حق را نه مانند و نه ند است!ء بأضدادها!:تُعرَفُ الأشيا) 1

  شود!شود / و آنچه دلت خواست نه آن ميآنچه خدا خواست همان مي﴿لا أملِکُ لنفسي نفعاً و لا ضرّاً إلاّ ما شاء االله﴾: ) 2

  بنده كرد / از بخيلي بندة سيم و زر دنيا مشو!توان آزادگان راچون به احسان مي﴿هل جزاء الإحسان إلاّ الإحسان﴾: ) 3

  ﴿لا يُکلّف االله نفساً إلاّ وُسعها﴾: يريدُ االلهُ اَنْ يخَفِّفَ عَنْکُم ...!) 4

 :أکثر تَنَوُّعاًعيّن ما فيه أسماء الجمع -77

1 (!  الحُجّاجُ يَطوفونَ مَرّاتٍ حَولَ بَيتِ االلهِ لأِداءِ مَناسِکِ الحَجِّ

  لاَشتَدَّ الإزدِحامُ أمامَ المَلاعِبِ الرّياضيَّة!لَولا الشُّرطيُّ) 2

  الحوتُ يُصادُ لاِستِخراجِ الزُّيوتِ مِن کَبِدِهِ لِصناعَةِ مَوادِّ التَّجميلِ!) 3

  يَذهَبُ الصّيّادونَ الإفريقيّونَ إلی مَکانِ الاِختفاءِ قَبلَ نُزولِ المَطَر!) 4

: (في صيغة الفعل)الخطأعيّن -78

 المُنافقينَ سيُعرَفونَ بسيماهم!إنّ هؤلاء) 1

 قُلت للزّملاء: لا تلعبنَ في السّاحة مع البنات!) 2

  بُنيّتي! هناک کتب قيّمة لم تُطالعيها حتّی الآن!) 3

 ما شاهدتُ تقدّماً ولکنّني لم أتوقّف عن العمل أبداً!) 4

فيه مبتدأ:ليسعيّن ما -79

 عينيها!تحرّك رأسِ البومة في کلّ جهةٍ يُعوّض نقصَ) 1

  تواضع المتعلّمِ أمام المعلّم واجبٌ في جميع الظّروف!) 2

  تحوّل الأسماك المُضيئَةُ ظَلامَ البَحر إلی نَهار مُضيء!) 3

  تشرّفنا بزيارة مرقد سلمان أثارَ إعجابَ سائق سيّارة الأُجرة!) 4

»:نون الوقاية«عيّن الصّحيح في استخدام الأفعال مع -80

 إنتَقَلَني) 4  تقَُدِّمني) 3  نييُصبِحُ )2  يُضرَبني) 1
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۸۵-۸۱(مِن أو إلی العربيّةالجواب للتّرجمةعيِّن الأنسب فی(
  

﴿ و ما ابُرِّئُ نفسي إنّ النّفسَ لأَمّارةٌ بِالسوء إلاّ ما رَحِمَ ربّي إنّ ربّي غفورٌ رحيمٌ ﴾: -81
را نفس بسيار امركننده به بدي است، مگر اينكه پروردگارم رحم كند، قطعـاً پروردگـارم بخشـنده و گناه نشمردم؛ زي) و نفسم را بي1

  مهربان است!
هاست، مگر اينكـه پروردگـارم رحـم كنـد، زيـرا او كنم چرا كه نفسم بسيار امركننده به بدي) نفس خويش را از گناهان تبرئه نمي2

  بخشايندة مهربان است!
دهنده به بدي است، مگر اينكه پروردگار بخشنده و مهربانم بر مـن شمارم؛ براي اينكه نفس بسيار فرماناه نميگن) نفس خود را بي3

  رحم كند!
شمارم؛ زيرا نفس بسيار دستوردهنده به بدي است، مگر اينكه پروردگارم رحم كند، همانا پروردگارم بخشندهگناه نمي) نفسم را بي4

  و مهربان است!

»:شاتِمک بالسّکوت عنه تُرضِ ربّک و تکتسب محامدَ النّاس!إن تعُاقِب «-82
  آيد!دست ميكني و ستايش مردم بهات را با سكوت خود مجازات كني، پروردگارت را از خود راضي ميدهنده) اگر دشنام1
  مردم را به دست خواهي آورد!شود و حمد و ثناهايات را با خاموشي عقاب كني، پروردگار از تو راضي ميكننده) چنانچه شماتت2
  آوري!دست ميهاي مردم را بهكني و ستايشات را با سكوت بر وي مجازات كني، پروردگارت را خشنود ميدهنده) اگر دشنام3
  اي!دست آوردهگو، او را عقاب كني، پروردگارت از تو خشنود گشته و ثناهاي مردمان را به) اگر تو با سكوت بر دشنام4

»:ظاهر بمرضٍ لطلب المساعدة عن الآخرين أُصيب بمرض أسوأ منه!من ت «-83
  شود!اي تظاهر كرد براي كمك خواستن از ديگران، به بدترين بيماري از آن دچار مي) هر كس به بيماري1
  اي بدتر از آن مبتلا خواهد شد!) كسي كه براي طلب ياري از ديگران به بيماري تظاهر كند، قطعاً به بيماري2
  وانمود كرد تا از ديگران كمك بخواهد، به بدترينِ آن بيماري مبتلا گشت!) هر كسي كه به يك بيماري3
  شود!اي بدتر از آن دچار مياي وانمود كند، به مريضي) هر كه براي درخواست كمك از ديگران به مريضي4

 :الخطأعيّن -84
  از او راضي شود!وندزدايد تا خدامؤمن اندوه غمگين را ميعنه!:لا يزال المؤمن يفرّج عن المكروب ليَرضی اللّهُ) 1

هـا و پاهـاي خـود مردي كه در بيابان سرگردان شده بود، به دستالرّجل الّذي کان هام في الفلاة نظر إلى أطرافه الأربعـة!:) 2
  نگاه كرد!

  زاند، پس شروع به كمك خواستن از مردم كرد!نزديك بود آتش خانة او را بسوكادت النّار تحرق بيته فأخذ يستغيث النّاس!:) 3

   كنند!از نزديكي به فرومايگان بپرهيز، زيرا آنان تو را از خدا دور مي: لأنّهم يبعّدونك عن اللّه! ؛إيّاك و التّقرّب إلى الأراذل) 4

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )2عربي، زبان قرآن (
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؛ عيِّن الصّحيح:السّنجاب الطّائر ...»:تواند در يك پرش بيش از صد و پنجاه قدم پرواز كند!سنجاب پرنده مي«-85
  يقدر أن يقفز في واحد قفزه أکثر من مئة و خمسين قدماً!) 1
  يستطيع أن يطير في قفزة واحدة أکثر من مئة و خمسين قدماً!) 2
  قادر علی أن يطير أکثر من خمسين و مئة قدماً في قفزة واحدة!) 3
  يستطيع أن يطير في القفز الأوّل أکثر من خمسين و مئة قدماً!) 4

 :حروفن الصّحيح في ضبط حرکات العيّ -86
 أهالي مَشْهد، مِثلُ أکثَر الإيرانيّينَ، مُتَديَّنونَ مُلتَزِمونَ!) 1

  عَزَمنا في اليَوم الثَّالِث علی زِيارةِ مَقْبِرَةِ الشُّهداءِ!) 2
ناعاتِ اليَدَويَّة الرَّائعةِ في هذه المَدينةِ!) 3   تَفَرُّجنا علی الصَّ
!شاهَدنا في إصفه) 4 فَویِّ   ان الآثارَ التاّريخيَّةَ العائدةَ إلی العَصرِ الصَّ

عيّن اسم الفاعل من المصدر المزيد الثّلاثي: -87
  هؤلاء طيّارونَ دافعوا عن وطنهم في الحرب المفروضة!) 1
  إنّ العاقل لا يُصدّق قول الّذي يکذب في حياته کثيراً!) 2
  باء!ذلک الطّفل المؤدَّب مُحترَم عند جميع الأقر) 3
  علی المؤمنين أن يعاملوا النّاس بخُلق حسن!) 4

أُسلوب الشرط: صياغةِفيالخطأعيّن -88
 إن أکرمتَ اللّئيم يتمرّد بلا شکّ!) 1

  ما تقُدّموا من خير تجدوه في الدّنيا و الآخرة!) 2
  من لم يهتمّ بصحّته فلا محالةَ يُصاب بالأمراض!) 3
  کيراً سليماً هو عاقل!من فکّر قبل أن يبدأ بالعمل تف )4

  عيّن اسماً نکرة له صفتان: -89
  کاد الشّابّ الکاذب يموت بسبب کذبه الکثير!) 1
  نصحتُ رجلاً کثير المعاصي أن يلتزم بوفاء العهد!) 2
  مّي تعتقد أن تحميني من الشّرور أدعية ندعوها بعد الصّلاة!أُ) 3
  !في الشّتاءعصفت رياح شديدة خرّبت الجسور الّتي کنّا نعبرها) 4

عيّن ما فيه لام الأمر: -90
  عند مشاهدة آثار قدرة االله ليخشع القلب!) 1
 ساعِد أصدقاءک ليخرجوا من مشاکلهم بسهولة!) 2

  يجب علی الإنسان کثيرٌ من المحاولات ليُصلح نفسه!) 3
  ذهب صديقی إلی متجر آخر ليشتری سروالاً أرخص!) 4
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 تر است؟منطق مناسبكدام عبارت دربارة حيطة كاربرد علم - 91

  خواهند ما را قانع كنند تا به سودشان فكر و عمل كنيم، اين دانش مورد نياز است.هاي خبري و تجاري مي) چون نشريات و كانال1

  اي از زندگي است كه در آن ارادة انسان به اصلاح انديشه و اصلاح رفتار مبتني بر آن تعلق گرفته است.) وسعت آن، تابع دامنه2

  هاي اطلاعات انسان را بيش از پيش به خطايابي نيازمند كرده است.تر شده است، زيرا رواج فناوري) اين حيطه امروزه گسترده3

  تر است.هايي از اين حيطه مهمتوان گفت دانستن آن در بخش) علم منطق در تمام حيطة كاربرد خود، ضرورت دارد و نمي4

 ؟شودنميبا استدلال معلومنهكدام گزي - 92

 شدن واجب است جيرو گ ماه نيچنشيپ )2  داندينه هر كه سر بتراشد قلندر )1

  شد نيمن چون خشمگاريبه صورت )4  رفتگان از جان چه دانند ايز دن )3

 اي رخ داده است و سبب آن چيست؟در عبارت زير چه مغالطه - 93

  »نكند، زيرا معتقد است همسر مناسبي براي او پيدا نخواهد شد.خوردن ازدواجش تصميم گرفته است كه ديگر ازدواجپس از برهمx خانم«

  شدهنبودن نمونة بررسيتمثيل ناروا ـ تصادفي )1

  هاي آماري با جامعة آماريعدم تناسب تعداد نمونه ـزدهتعميم شتاب )2

  هاي آماري با جامعة آماريعدم تناسب تعداد نمونه ـتمثيل ناروا )3

  شدهنبودن نمونة بررسيتصادفي ـزدهتعميم شتاب )4

 كدام گزينه در رابطه با استنتاج بهترين تبيين، درست است؟ - 94

 شود.هاي غيرمحتمل كنار گذاشته مي) پس از رسيدن به تبيين درست و محتمل حالت1

 شود.هاي علمي به كار برده مي) صرفاً در مسائل علمي جهت اثبات يا رد نظريه2

 پذير نيست.تمل و درست نتيجة آن ابطالدليل حدس تبيين مح) به3

 رسيم.هاي نادرست به نتيجه مي) شامل دو مرحله است و در آن با حذف تبيين4

 است. …كنندةبودن قضيه، بيانمربوط است و همچنين سالبه يا موجبه…بودن موضوع قضيه بهكلي يا جزئي - 95

  ) نوع قضيه ـ سور قضيه2    ) سور قضيه ـ نوع قضيه 1

  ) نوع قضيه ـ كيفيت قضيه4    سور قضيه ـ كيفيت قضيه) 3

دقيقه10وقت پيشنهادي: كل كتابمباحثمنطق
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 كدام قضيه جزئيه است؟ -96

  ) نه هر كه آينه سازد سكندري داند.2  كس كه دندان دهد نان دهد.) هر آن1

  ) كه نيستم خبر از هر چه در دو عالم هست.4  ) هر كه را صبر نيست حكمت نيست.3

 محتواي كدام گزينه درست است؟ - 97

  ». هر الف ب است«توان نتيجه گرفت كهنادرست باشد، مي» چ الف ب نيستهي«) اگر قضية1

  ».  ها شاعر هستندبعضي انسان«توان قطعاً گفت كهنادرست باشد، مي» هر انساني شاعر است«) اگر قضية2

  واهد بود. صادق خ» آموز هفده استنمرة اين دانش«كاذب باشد،» آموزان هفده نيستنمرات بعضي دانش«) اگر قضية3

  ».  ها شاعر هستندبعضي انسان«توان قطعاً گفت كهدرست باشد، مي» ها شاعر نيستندبرخي انسان«) اگر قضية4

 باشد، كدام نتيجه صحيح خواهد بود؟» هيچ حيواني انسان نيست«و مقدمة اول» هر انساني فاني است«در يك قياس اقتراني، اگر مقدمة دوم - 98

  .برخي حيوانات انسان هستند) 2    .يستهيچ حيواني فاني ن) 1

  .از اين قياس قابل استنتاج نيستمعتبراينتيجه) 4    .حيوانات فاني هستند ةهم) 3

 الرفع است؟مانعةكدام قضية شرطي از نوع منفصل - 99

  ) اين مقدار پيوسته يا مثلث است يا غيرشكل.2  ) اين موجود يا انسان است يا غيرحيوان.1

  شود يا پرسپوليس.) در شهرآورد اين هفتة ليگ برتر يا استقلال پيروز مي4  يرانسان است يا حيوان.) اين موجود يا غ3

 است؟نادرستشوند،هايي كه در اثر عوامل رواني ايجاد ميكدام عبارت دربارة انواع مغالطه - 100

 ) دستيابي به مناصب بالا از طريق تملق، ناشي از مغالطة توسل به احساسات است.1

 گذاري، بازداشتن مخاطب از قبول يك نظر است.ف از مغالطة تله) هد2

 .) در صورتي كه گوينده، در ابتدا دلايل منطقي بيان نمايد و سپس جهت اقناع شنونده از عوامل رواني استفاده كند، دچار مغالطه نشده است3

» كردن چـاهمسموم«و» گذاريتله«ترتيب از مغالطةبه ،به پيروان يك نظريه بدون ذكر دليل» ناشايست«و» شايسته«هايدادن ويژگي) با نسبت4

  ايم.استفاده كرده
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 زير از اوپانيشادها صحيح است؟ ةكدام گزينه دربارة جمل - 101

 »شود.و واقعيت دادن به خود است كه هرچه كه هست شناخته ميانديشيدن،گوش دادنبا نگاه كردن،«

  كند.) مبناي آن ثنويت و دوگانگي است، زيرا خود را از خدا جدا مي1

  باشد.هاي لائوتسه مي) مطابق با مفهوم تائو در فلسفه و گفته2

  باشد.مي» من عرف نفسه فقد عرف ربه«) يادآوري حديث علوي3

  گرايش به خوبي و دوري از بدي در ذات انسان دارد.) اشاره به4

  اعتمادي مردم آتن نسبت به دانش و انديشه، معلول چه بود؟ بي - 102

 زيستند.يونان كه در آتن مينخستين) نظريات انديشمندان1

  دانستند.) ظهور دانشمنداني كه خود را سوفيست مي2

  فات فكري.آتن به مركز نظريات گوناگون و اختلا) تبديل شدن3

  حقيقت.كشف) فزوني اهميت پيروزي بر رقيب به جاي4

  هاي سقراط نسبت به مردم آتن در نظر گرفت؟از خطابهتواننميكدام گزينه را - 103

 آيد.دست مي) موارد مفيد براي جامعه از فضيلت به2  ) نبايد به جسم و مال و ثروت توجه نمود.1

  آورد.) ثروت فضيلت نمي4  همة شما است.) هدف من بيدار ساختن و پند دادن به3

  د؟نكدام گزاره را هم ملتوس و هم سقراط قبول دار - 104

 اند.اي خاكي است كه به دست داناي حقيقي خلق شده) خورشيد يك سنگ و ماه نيز تنها كره1

 شتند.) جوانان آتني حق جلوه دادن باطل را از سقراط آموختند و در نتيجه از دين و آيين پدرانشان برگ2

  پذيرد، حتماً وجود اسب را نيز قبول دارد.) كسي كه وجود زين، لگام و ساير امور مربوط به اسب را مي3

  آنكه دانا باشد.پندارد، بي) اگر كسي نسبت به مرگ در دل خود هراس راه بدهد در واقع خود را دانا مي4

كنـد؛ برد و نكـات جديـد را در كتـاب يادداشـت مـيزينة انتخابي خود پي ميآموزي در درس فلسفه، پس از تحليل تست به علت نادرستي گدانش- 105

  آموز كدام است؟فرض عمل اين دانشپيش

 ) محدوديت و خطا در شناخت و معرفت2  بودن فرايند شناخت) تدريجي1

  ) اصلاح دانش گذشته و دستيابي به دانش جديد4  ) پذيرش امكان شناخت توأم با قبول خطا در شناخت3

دقيقه10وقت پيشنهادي: حث كل كتاب  مباة يازدهمفلسف
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  يك از ابزارهاي شناخت خود حكم كرده است؟ترتيب با كدامكند، بهسي كه ادعاهاي زير را مطرح ميك -106

 كند.الف) شنوايي ابزاري معتبر است كه اصوات را مطابق واقعيتشان درك مي

  آميز به چهرة والدين عبادت است.ب) طبق آنچه در برخي احاديث نقل شده، نگاه محبت

  ن يك بادام تلخ، يك قاشق عسل خوردم، ولي به اشتباه، حس كردم آن هم تلخ است.پ) ديروز بعد از خورد

    ) عقل ـ حس و عقل ـ حس و عقل2    ) حس ـ حس و قلب ـ حس1

  ) حس و عقل ـ عقل ـ حس و عقل4  ) حس و عقل ـ قلب و عقل ـ حس3

  باشد؟شناسي ملاصدرا صحيح ميكدام گزينه دربارة ديدگاه معرفت - 107

 هاي اساسي دستگاه منسجم فلسفي ملاصدرا است.هود و اشراق از جمله پايه) استدلال، ش1

  شناسي اسلامي در دوران ملاصدرا به حد اعلاي خود رسيد و پس از او راكد ماند.) معرفت2

  شناسي ملاصدرا بود.) پيوند ميان عقل و كشف و شرع از جمله نخستين ابداعات معرفت3

  اسفار، جدايي احكام عقل و دين غيرممكن و متعارض است.) بنابر نظر ملاصدرا در كتاب4

  شناسيِ اروپاي جديد چه بود؟گرايي در معرفتعامل اصلي و عمده براي رشد انديشة نسبي - 108

 شناسي در تبيين شناخت مطابق با واقعيت، با اشكالاتي مواجه شد.) جريان غالب معرفت1

  و نتايج دانش تجربي، احتمالي و غيرقطعي بود.ها با هم تفاوت داشتهاي تجربي انسان) دريافت2

  شناسي رسيد.تدريج به معرفتشناسي، اخلاق، حقوق و دين بههايي مانند انسانگرايي در حوزه) نسبي3

  هاي مهم انسان باشند.گوي سؤالگرا سبب شد اين جريانات نتوانند پاسخهاي غيرنسبيهاي روش) محدوديت4

  شناسيِ سهروردي است؟سانكدام مورد مطابق با ان - 109

 ترين حد نور است.اي از نورانيت را دارد، ولي قرين پايين) نفس از ابتدا درجه1

  گيرد.) اگر نفس، حقايق هستي را بهتر شهود كند، نورانيت بيشتري مي2

    ) نفس جنبة نوراني وجود انسان است و نورش ذاتيِ خودش است.3

  مغرب عالَم وجود گرفته است. ) بدن انسان، مغربي است يعني از4

  …، معتقد است كه…فلاسفه و متفكراني همچون…كانت- 110

 ست.كند، نسبي اچه وجدان به آن حكم ميسينا ـ قواعد اخلاقي و آن) برخلاف ـ ابن1

  ) همچون ـ فيلسوفان ماترياليست ـ افعال اخلاقي ممكن است سودمند باشند.2

 اش نبايد سود و زيان را بسنجد.سان در افعالها ـ ان) برخلاف ـ ماترياليست3

 ) برخلاف ـ افلاطون ـ افعال اخلاقي انسان به سعادت وي نخواهند انجاميد.4
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ونيمشده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك باغدار به همراه دوازده نفر كارگر و يك مهندس كشاورزي با توليد هفتبا توجه به اطلاعات ارائه - 111

  نيم ميليارد تومان، كدام مورد است؟ ون ميوه به ارزش ششت

  ميليون تومان سود505) 1

  ميليون تومان سود605) 2

  ميليون تومان ضرر505) 3

  ميليون تومان ضرر605) 4

 ترتيب كدام مورد از مزاياي ايجاد شركت سهامي و كدام مورد از معايب كسب و كار شخصي است؟ به - 112

  اندازي بالاترهاي راههزينهـناسب مالكيت سهامبه تسود) تقسيم1

  دهي بيشترتر و گزارشقوانين پيچيدهـ) منافع مالياتي2

  ها و دعاويمسئوليت نامحدود در مقابل بدهيـ) امكان رقابت بالاتر3

  گرايي بيشترتخصصـگيري) آزادي عمل و سهولت در تصميم4

هاي آن، سود واقعي سالانة اين كارخانهكند. با توجه به درآمد و هزينهنفر كارمند به شرح زير فعاليت مي5يك كارخانة توليد محصولات لبنياتي، با - 113

 چقدر است؟

1   آلات در دو سالهزينة ماشين20الف) هزينة آب، برق و گاز در هر ماه: 

 درصد هزينة سالانة سرماية فيزيكي10معادلب) دستمزد ماهيانة هر كارگر:

  ميليون تومان100آلات (سرماية فيزيكي): ج) هزينة سالانة ماشين

  درصد مجموع دستمزد كارگران در يك سال15د) هزينة سالانة خريد مواد اوليه معادل: 

70,ـ) ساليانهه 20,كيلو ماست به قيمت هر كيلو000 40,تومان و000 15,كيلو شير به قيمت هر كيلو000   شود.تومان توليد و فروخته مي000

  ميليون تومان است.6ان كارخانه، ماهانهو) هزينة پنهان كارفرما در صورت اجاره دادن ساختم

1 (, , ,1 328 000 ,) 2  تومان000 , ,1 418 000 ,) 3  تومان000 , ,1 018 000 ,) 4  تومان000 , ,1 490 000   تومان000

گذاري ذهني براساس معيارهاي واقعـي، سـتون ، يكي را براي خريد انتخاب كند. ستون دوم به ارزشخواهد از بين چهار خودرو جدول زيرفردي مي - 114

يـك از خودروهـا نظر شما كدامسوم به منافع داشتن آن خودرو كه به صورت عددي درآمده و ستون چهارم به قيمت آن خودرو در بازار اشاره دارد. به

  ارزش خريد بالاتري دارد؟

 هزينة خودرو (به ميليون تومان) منافع خودرو (به ميليون تومان) اري ذهنيگذارزش خوردو

A 210 120 عالي 

B 55 80 خوب 
C 45 60 مناسب 

D  30 40 مناسب 

1 (A  2 (B  3 (C  4 (D  

دقيقه10وقت پيشنهادي: كل كتابمباحثاقتصاد

  ميليون تومان60  ماهيانة باغاجارة  1

1  هر كارگر ةحقوق متوسط ماهيان  2
  اجارة وسايل3

  ميليون تومان100  خريد منزل مسكوني صاحب باغ  3
  ميليون تومان75  وسايل و ابزار موردنياز ةاجار  4
  ميليون تومان40  خريد سم و كود مناسب  5
  ميليون تومان20  نقل محصول وحمل ةكراي  6
  ميليون تومان120  باغدار و مهندس ةحقوق ماهيان  7
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 هر يك از موارد زير به كدام نوع از ماليات اشاره دارد؟ - 115
 اندازي كرده و از منافع مالياتي برخوردار است.ـ فردي يك كسب و كار شخصي راه
 كند.ا، براي خريد بنزين ماليات تعيين ميـ دولت با هدف كاهش آلودگي هو

 شود.ـ براي جلوگيري از واردات كالاهاي خارجي، ماليات دريافت مي
 برداري از آن، مردم بايد ماليات پرداخت كنند.ـ براي تأمين مالي هزينة ساخت بزرگراه، پس از بهره

  ماليات بر مصرف) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ارزش افزوده ـ1
  ) ماليات بر سود ـ ماليات بر ارزش افزوده ـ عوارض شهرداري ـ عوارض شهرداري2
  هاي گمركي ـ عوارض خدماتي) ماليات بر درآمد ـ ماليات بر مصرف ـ تعرفه3
  ) ماليات بر سود ـ عوارض گمركي ـ ماليات بر مصرف ـ ماليات بر ثروت دولت4

116- A Aفقط دو محصول گندم و پنبه توليد ميBوكشورهاي نظـر تن پنبه صـرف10كند از توليدازاي هر تن گندم كه توليد ميبهكنند. كشور
Bمي Bنظر ميتن پنبه صرف 5وليدكند از تازاي هر تن گندم كه توليد ميبهكند. كشور داراي كـدام كند. با توجه به اطلاعات ارائه شده، كشـور 

  مزيت است؟
  ) مزيت نسبي در توليد پنبه2    ) مزيت نسبي در توليد گندم1
  ) مزيت مطلق در توليد پنبه4    ) مزيت مطلق در توليد گندم3

 ؟نيستاصل مزيت مطلق و نسبيكدام گزينه از مزاياي استفاده از - 117
  تري دسترسي خواهند داشت.) توليدكنندگان براي فروش محصولات خود به بازارهاي بزرگ1
  شود.ها جلوگيري ميها، از اسراف آن) با استفادة درست از منابع و سرمايه2
  شود.) با مبادله با ديگر كشورها، مشكل كميابي منابع كشور حل مي3
  تر، رفاه بيشتري خواهند داشت.ن با استفاده از كالاهاي با كيفيتكنندگا) مصرف4

 كند؟درستي مشخص ميبودن عبارات زير را بهغلطترتيب كدام گزينه صحيح يا به - 118
ف متفاوتهاي مختلگيرد. از اين رو معيار فقر در نواحي و زمانـ در فقر نسبي هميشه تعريف فقر نسبت به وضعيتي كه ما در آن هستيم صورت مي

  خواهد بود.
  هاي آنان براي دستيابي به آن نيازها مقايسه كنيم.هاي افراد و يا خانوار را با توانمنديـ روش كلي در تعيين ميزان فقر آن است كه نيازمندي

افرادي كه روزانـه بانك جهاني،توان معياري براي سنجش ميزان فقر درنظر گرفت، به عنوان مثال، مطابق با معيارـ مطابق با مفهوم فقر نسبي مي
1/زير   هستند.خط فقرزيردلار درآمد دارند8

  آيد.دست ميبهنرخ ارز رايج در بازارـ در شاخص فقر مطلق، ارزش دلار از طريق محاسبة
  غ) ص ـ ص ـ غ ـ4  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ص ـ غ) ص ـ غ ـ1

 است؟نادرسته در رابطه با واقعيتكدام گزين - 119
  گذاري است.انداز و سرمايههايي نظير پسحفظ و رشد درآمد، شامل فعاليت) 1
  »هاي متغير و ثابت خود را به صورت ماهيانه فهرست كنيد.هزينه«ريزي ماهيانه، عبارت است از: ) مرحلة دوم بودجه2
  تر از اتلاف است.مفهومي عام» اسراف«دادن منابع درنظر بگيريم،) اگر مفهوم اتلاف را به معناي دورريختن و هدر3
اندازي يك پروژة اقتصـادي منتشـر هاي دولتي به منظور تأمين مالي راه) اوراق مشاركت، اوراقي غيرقابل واگذاري هستند كه توسط يكي از سازمان4

  شوند.ان فعاليت شريك ميخرند در مالكيت و در سود و زيشود و كساني كه اين اوراق را ميمي
هـزار تومـان در سـپردة 50آورد. او هر هفتهدست ميهزار تومان در هفته به200وقت تدريس خصوصي دارد وصورت پارهروز در هفته به 3فردي- 120

كند. اخيراً ايـن و سرگرمي خرج ميهزار تومان براي خوراكي70ايدهد و هفتههزار تومان هم به خيريه مي20ايكند و هفتهانداز مياش پسبانكي
  هزار تومان است، با توجه به اين اطلاعات:660نام در كلاس بسكتبال در يك ورزشگاه خصوصيمند شده است. هزينة ثبتفرد به ورزش بسكتبال علاقه

 مدت و يا بلندمدت است؟مدت، ميانالف) آيا اين يك هدف كوتاه
 نام نمايد؟انداز كند تا در كلاس ثبتتواند پول كافي پسنداز كردن معمولش ادامه بدهد، بعد از چه مدتي مياب) اگر اين فرد به خرج كردن و پس

  ماه 4مدت ـ) ميان4  هفته 6مدت ـ) كوتاه3  ماه 3مدت ـ) ميان2  هفته 7مدت ـ) كوتاه1
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